PLAI
---
Prêt Locatif Aidé d’Intégration
Principe
Développer une offre de logements adaptés aux populations qui, outre des problèmes financiers, se heurtent à des problèmes sociaux (cas des PLAI adapté).
Objet
Construction neuve
Acquisition-Amélioration
Acquisition sans travaux
Transformation d'immeubles en logements
Réhabilitation considérée par la DGFIP comme une construction neuve
Bénéficiaires
HLM, Société d’Economie Mixte, Centre Communal d’Action Sociale, Centre Intercommunal d’Action Sociale, Collectivités territoriales ou EPCI n’ayant pas d’organismes HLM sur leur territoire et Groupements, Associations agréées « Maîtrise d’Ouvrage d’Insertion »
Forme de l’aide directe de l’Etat dans le cadre de la délégation de compétence (conditions 2021)
Zone tendue (Communauté d’Agglomération Bergeracoise) : 8 300 €/PLAI
Agglomérations hors zone tendue : 5 700 €/PLAI
Zone détendue (reste du territoire) : 4 400 €/PLAI
Possibilité d’une aide complémentaire au titre du PLAI adapté : PLAI bénéficiant de la subvention spécifique en faveur du développement d’une offre de logements locatifs très sociaux (appel à projets) : pour les ménages cumulant des difficultés financières et sociales.
Le site du ministère de la cohésion des territoires et des relations avec les collectivités territoriales a émis des fiches très intéressantes ; en particulier relatives aux loyers / redevances à respecter. http://www.cohesion-territoires.gouv.fr/l-acces-et-le-maintien-dans-le-logement?id_courant=4123#documents_pratiques_plai_adapte
Forme de l’aide indirecte de l’Etat dans le cadre de la délégation de compétence
· Aides fiscales :
TVA à taux réduit
Exonération de T.F.P.B. pendant 25 ans (à condition que le prêt PLAI représente au moins 50 % du montant de l’opération).

· Aides de taux :
Droit au Prêt à la Banque des Territoires : livret A - 20 pb
Durée : 40 ans maximum pour le bâti et 50 ans pour le foncier
Forme de l’aide départementale : 
· pour les bailleurs HLM
Subvention de 5 000 € par logement en acquisition-amélioration ou construction neuve exclusivement pour Périgord Habitat.
Subvention de 1 000 € par logement PLAI dans les communes SRU (Bassillac et Auberoche, Bergerac, Boulazac Isle Manoire, Chancelade, Coulounieix-Chamiers, Périgueux, Prigonrieux, Trélissac)
· pour les collectivités
Subvention possible dans le cadre de la contractualisation : 25 % maximum d’un plafond subventionnable de travaux HT de 1 000 €/m² de surface utile limitée à 120 m² par logement.
Conditions
Ressources plafonnées.
Obligation de conclure une convention ouvrant droit à l’APL pour les locataires dont la durée est au moins égale à la durée du prêt (a minima 35 ans / maxima 50 ans) puis tacite reconduction par périodes triennales
Loyer plafonné.
Budget annexe pour les collectivités (principe de la livraison à soi-même).
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